

■公告追踪

董事会换班能否襄助深天健完成改制



◎见习记者 郭成林 ○编辑 李小兵

屡屡被改制阵痛所羁绊的深天健迎来了新一届的董事会换届。根据安排,董事会规模由十人缩减至七人,并发生一轮“大换班”。

2009年11月5日,深天健发布修改公司章程及董事会换届选举公告。按控股股东的推荐及安排,原有的十人董事会将被压缩至七人。其中,董事长陈潮、董事姜永贵、王晓勤、李自祥将不再连任;独立董事李建新、郑育淳亦不再连任。同时,提名姚玉伦、辛杰、梁键为新任董事候选人,黄辉为新任独立董事候选人。

查证候选人简历资料,姚玉伦于今年11月刚调入深天健任党委书记,梁键则于7月调入任党委副书记、纪委书记,两位系来自深圳农科集团的“老战友”。巧的是,公司现任董事长陈潮、董事总经理姜永贵此前一直兼任党委书记与副书记二职,其中姜还历任市总公司等多家拟改制企业高管。

此前,在上一届董事会“当政”期间,深天健市政工程、房地产、投资发展三大核心业务均出现了不同程度的下滑。至2007年,在深圳国资委的授意和指导下,深天健确立了主辅分离的政策调整,并明确提出做强做大地产业、逐步逐项剥离辅业的战略目标。由此,公司内包括水务、物业等五家辅业公司先后启动改制工作,这其中又以市政总公司资产规模、职工人数最庞大,改制进展最缓慢,利益纠葛亦最复杂。

观察深天健的改制经验,大致可以分为三步,即首先将方案向国资委报批,获准后逐步重组内部资产,最后再向包括经营管理层在内的职工会等外部公司转让股权。

资料显示,去年年底,市政总公

司的经营者员工持股改革方案获深圳国资委批准,此后半年来对的争议却从未停息。

今年7月2日,深天健第三次调整与市政总公司的关联资产。当日,从维护中小股东的利益出发,四名独董一致对该议案提出异议。

8月13日,董事会审议市政总公司的股权转让议案,其中涉及价格等多个敏感事项,独董们的意见分歧进一步扩大。

18日,董事会审议《关于转让深圳市市政工程总公司股权的议案》,其中由控股股东深圳市国资委推荐出任的陈潮等4名董事回避表决,其余5名董事均投出反对票,改制计划就此彻底搁浅。而细查投反对票的董事名单,5名中有三位将在董事会换届中离职,他们是执行董事中唯一一位非大股东方李自祥,以及李建新、郑育淳等两位独立董事。

另一方面,在市总公司MBO被否后,深天健也同步叫停了原先的内部资产调整,并进一步强化了改制下岗员工的帮扶措施。

公司同时承诺,给予下岗失业人员社保和生活费补助,按照每人每月2300元计发;原每月已领取1750元困难补助的人员,按每人每月2300元的标准补齐。预计数年内将影响公司损益共计5813万元。

显而易见,虽然改制计划非议众多,但深天健已在尽力平衡职工团体与股东团体复杂的利益天平。

历史资料显示,深天健缓慢的改制进展曾多次被揶揄为深圳国资改革的“掉队兵”。改制过程中敏感又复杂的利益分配痼疾横亘在股东与职工之间,或许唯有更“统一”的董事会制订更合理的方案才能最终完成使命。

■视点

氨纶价格预期分歧严重 专家认为明年有所复苏

◎记者 魏梦杰 ○编辑 李小兵

随着对氨纶未来价格预期的分歧加大,二级市场上各路资金对与氨纶类相关上市公司的操作方式也出现了明显的区别。记者从有关专家处了解到,明年氨纶价格有望继续回升,而外需将起决定因素。

眼下,对于明年氨纶的价格各路机构分歧较大,所预计的价格区间为4.5万元/吨至6万元/吨。基于不同的价格预期,导致机构对相关氨纶类上市公司业绩预期的差别更为明显。以华峰氨纶为例,招商证券将华峰氨纶2010年的每股收益定在0.58元;申银万国认为2010年每股收益为0.67元;国信证券定为0.91元;金元证券则最为乐观,他们认为华峰氨纶2010年每股收益定为1.03元。

显然,这种差距也影响着主流资金在二级市场的操作。根据深交

所的信息,11月3日当天,有3家机构买入华峰氨纶,最多的一天里净买入1883.53万元。而在第二天11月4日的交易中,出现了2家机构净买3家机构净卖的情况。卖出了最多的机构一天之内完成了2808.11万的资金出逃。

针对机构分歧严重的情况,记者采访了东华大学纺织学院教授王华。王华表示,“随着上半年以来氨纶行业的开工率逐渐回升,国内氨纶的供需现在处于相对平衡的状况。明年如果在外贸方面有所突破,也就是国际需求出现进一步回升,将刺激氨纶价格相应抬高。”总体上说,王华看好明年的氨纶价格。但是是否会到达6万元/吨或者更高的价位,王华表示“这很难说。”王华认为,明年氨纶的国际需求将有所复苏,但是增长的幅度不会太大。

我明年氨纶的价格将会顺利站上5万元/吨的价格,并在5.5万元/吨的价格上下波动。”

显然,今年内,氨纶价格正在逐步回升,并为明年的继续上涨打下一个良好的基础。今年5月,在浙江萧山举行氨纶行业会议后,全行业厂家成功提价3000~5000元/吨,而原料的价格基本保持平稳,

招商证券基础化工行业研究员廖振华表示,提价和产量的回升已使公司氨纶的吨毛利恢复至6000元/吨以上,较之前的亏损已大为好转。此外,他还表示,上游BDO近期集中投产,一定时间内对原料PTMEG价格或有一定抑制作用。

另有研究机构表明,明年氨纶价格的增长值得期待,市场价格的上涨将直接反映到上市公司的业绩当中。该研究机构表示,经测算,氨纶价格每上涨10%,华峰氨纶年化每股收益将增加0.44元。

互换股东铺就东安动力重组之路 “空降”7.38亿提振中航科工股价

◎记者 应尤佳 ○编辑 李小兵

东安动力与中航光电互换股东的协议一经签订,随即引起港股公司中航科工股价的强烈反响。昨日,中航科工拉起一条惊人的长阳,从开盘价2.56港元开始一路上涨,最高涨到3.11元,并最终以3.09元收盘,全天涨幅高达24.1%,换手率达7.93%。

中航科工与东安动力、中航光电的关系在于,中航科工为东安动力的大股东,其与中航光电同为中国航空工业集团控股的公司。日前,东安动力控股股东中国航空科技工业公司就其以所持东安动力2.5亿股股份(占东安动力总股数的54.51%)与中国

航空工业集团持有的中航光电1.16亿股股份(占中航光电总股份数的43.34%)进行置换。

各方于2009年11月4日签署了股权转让协议。

实际上,换股事宜当为中航工业帮东安动力重组铺路之举。在双方互换控股权的公告披露后不久,东安动力就又披露,中航工业正在就汽车业务与投资方谈判,东安动力实际控制人可能发生变更。有分析人士指出,两上市公司互换控制权的行为应该正是为了东安动力下一步重组做的前期工作。其原因在于中航科工是香港上市公司,整合起来手续更为繁杂,控股股东变更后,重组障碍将大大减少。

双方同意就所持股份进行置换,交易价格分别依据东安动力和中航光电股权转让的信息公告日期2009年10月28日前30个交易日的平均值的90%为基础确定。中航科工从中航工业处受让中航光电股份后,并以中航光电股份的价款冲抵其向中航工业出售东安股份的价款,差额部分则由中航工业以现金方式补足。根据记者粗略计算,中航工业将为此支付约7.38亿元的差价。

所以,为了方便东安动力的重组,中航工业集团实际上送给中航科工一个大“红包”。应该正是注入大量现金的消息,使得中航科工的股价获得如此迅猛的提升。”一位市场分析人士向记者表示。

白云山、吉峰农机 停牌核查股价异动

已连续5个交易日涨停的白云山今日披露,因股票交易价格涨幅偏离值累计异常,公司股票将于11月6日起停牌,待披露相关公告后复牌。

同时,刚刚登陆创业板的吉峰农机也于今日公告称,公司股票近期交易价格波动较大,换手率较高,公司拟对是否存在应披露而未披露的影响公司股价波动的事项进行核实,公司股票将于11月6日开市起停牌,在核实上述事项并披露后复牌。(徐锐)

游小明任职华东电脑 将推进公司下一步发展

继上周发布孙德伟辞去公司董事、董事长职务,同时宣布增补游小明为公司董事候选人之后,华东电脑又在其提供的股东大会会议资料中,对游小明做了详细介绍,并称:“其到华东电脑任职,必将推进华东电脑下一步的发展。”

据介绍,拥有通讯与电子系统硕士和工商管理硕士双硕士研究生学历的游小明,除了担任中国电子科技集团公司第32研究所(即华东计算技术研究所)所长兼党委副书记、中小板上市公司卫士通的总经理外,在通信网络、软件、信息安全及保密等方面也有较深造诣,先后获得“中国软件行业杰出青年”、“第二届亚洲管理创新十大杰出人物”、“成都市优秀青年”、四川省“五四青年奖章”等众多荣誉称号,系全国中央企业青联委员、四川省青联常委、成都市青联常委、成都市政协委员,中国信息产业商会安全分会副理事长、西南财大

MBA联合会副理事长、中国青年企业家协会会员。

公司还介绍,游小明长期在电子信息行业工作,对行业应用发展有着深刻的理解,多年来一直担任相应领导职务,具有丰富的管理工作经验。熟悉了解证券市场的法律法规和上市公司运作要求,已成功地把卫士通打造成为国内信息安全产业界龙头企业。(赵一蕙)

中核科技 欲增资募资3.4亿

根据中核科技今日披露的增发预案,公司拟以14.54元/股为发行底价,定向发行不超过2500万股(含2500万股)公司股份,所募资金净额(扣除发行费用)上限为34320万元。

据悉,所募资金拟用于核电关键阀门生产能力扩建项目;高端核级阀门锻件生产示范基地建设项目建设;投资核化工专用阀门生产线技改项目,可行性分析报告显示,上述三募投资项目建设期计划在1~2年。建成后达产后,上述三项目未来每年可为中核科技增加营业收入约3.3亿元。而参照2008年年报,中核科技2008年共实现营业收入5.66亿元,净利润为3674.84万元。(徐锐)

葛洲坝工程中标不断 合同额已超年度计划

葛洲坝今日公告,控股子公司葛洲坝集团机电建设有限公司收到中国长江三峡集团公司中标通知书,项目为金沙江溪洛渡水电站左岸机电设备安装与调试工程,合同总金额约2.14亿元,项目施工期5年。

而昨日,公司公告称,收到珠海交

速公路一期工程部分标段项目的中标通知书,合同总价约为4.90亿元。

至此,公司今年以来建筑工程承包施工行业新签合同额累计达到363.64亿元,超过了公司年度制定的300亿元新签合同额计划。其中,新签国内工程合同达258.84亿元,新签国际工程合同为104.8亿元。公司今日还表示,该项目对未来发展几年公司的资产总额、净资产和净利润将产生一定的影响,但具体数额目前还无法预测。(王宏斌)

S*ST新太 重整计划获法院批准

S*ST新太今日公告,法院已经批准了公司的重整计划,裁定终止公司重整程序。而由此公司的重整计划也复出水面。

根据此前公布的出资人权益调整方案,此次涉及股份总数约20818万股,其中流通股为8112万股,非流通股为12706万股,非流通股股东、流通股股东分别让渡其持有9%、6%股权,合计让渡1630.26万股。

根据债权申报情况,公司普通债权数额约32186万元,临时普通债权数额为500万元,总计约32686万元。根据清偿方案,普通债权组的各家债权人10万元以下部分债权将获得全额清偿。而债权金额超过10万元的12家债权人,对于其超出10万元部分的债权,共计约32551万元,按不低于21.77%的比例进行清偿。

公司同时公布的经营方案称,随着债务问题的解决,公司将在保持原有电信语音增值业务、企业呼叫中心业务和视频监控安防业务等三个领域市场份额的前提下,加紧开拓新的业务增长点,增强盈利能力。

公告称,公司股票将继续停牌,待

让渡股票划转至管理人账户后,将尽快安排复牌,预计时间不超过一个月。

(赵一蕙)

控股子公司涉诉 粤传媒业绩亏损或加大

粤传媒今日披露,公司控股子公司广东明业(持有70%权益)11月4日收到法院现场送达的《应诉通知书》和《民事裁定书》,法院已经受理中行广州珠江支行诉明业借款合同纠纷一案,中行广州珠江支行请求法院判令明业立即偿还合计本金5935.42万元以及至清偿日止的利息、复息、罚息228.07万元。

此外,法院裁定冻结明业银行存款6163.49万元或查封、扣押同等价值财产。为此,法院已于11月4日冻结了明业两个银行账户,实际冻结资金315.36万元;查封了已抵押资产中的土地使用权、房屋及建筑物和一批机器设备。明业已对该民事裁定提出复议申请。

粤传媒对此则表示,本次诉讼将导致明业现金流极度紧张,生产与经营无法正常进行,严重影响明业的持续经营,也将对公司的本期利润或期后利润构成重大负面影响。如抵押资产实际变现价格低于资产账面净值,则公司2009年度预计的经营业绩亏损将进一步加大。(徐锐)

ST国中 定向增发购水务资产

ST国中公告,拟以6.55元/股的价格定向发行不超过1.3亿股募集不超过9亿元资金,其中4.7亿元用于收购14个项目的公司相应股权,而剩余资金用于偿还项目银行借款及偿还股东借款。

此次购买的均为水务资产,主要是公司控股股东国中(天津)公司为履行

将所售其他水务资产和业务整体注入上市公司”的承诺。所购资产包括了国中(秦皇岛)污水处理有限公司75%股权等14个公司相应股权。标的资产原价42550.81万元,评估值48561.85万元,增值率14.13%。上述项目收购建成后,预计公司水务处理能力将提高到130.25万吨/日。(赵一蕙)

中兵光电 参与两公司重组

中兵光电今日公告,公司已与河南燎原电子股份有限公司、河南万象通信有限公司签订协议,参与两公司重组。公告称,首先由燎原电子和万象通信进行内部重组,后由中兵光电收购重组后

的万象通信公司部分股东股权,并对重组后万象通信进行增资。

经商谈,在重组后的万象通信整体价值不超过3.5亿元基础上,公司通过收购部分股权及增资方式最终持有重组后的万象通信51%以上股权。

公司同时称,近日与唐山市曹妃甸工业区管理委员会同意公司在工业区投资建设中兵光电非战争军事行动装备产业及反恐试验基地项目,项目总占地5000亩。(赵一蕙)

南玻A 拟发行20亿元公司债

南玻A今日披露,公司拟发行规模不超过20亿元公司债,期限不超过7年(含7年),债券募集资金拟用于偿还银行借款以及补充公司营运资金。(徐锐)

拍卖公告

受转让方委托,定于2009年12月16日下午14时整在杭州市建国北路236号诚信大厦16层浙江产权交易所交易大厅对以下标的进行公开拍卖。
 一、标的物:浙江永安期货经纪公司5.42%股权及其他股权资产包。
 二、拍卖起拍参考价:1710万元人民币。
 三、拍卖保证金:400万元人民币。
 四、其他详细信息登陆浙江产权交易信息网http://www.zjpse.com查阅。
 五、报名及看样日期:自本公告发布之日起至2009年12月3日下午5时整。
 六、拍卖人:浙江三江拍卖有限公司。
 七、产权交易机构:浙江产权交易所有限公司。
 八、联系地址:杭州市建国北路236号诚信大厦16层。
 联系电话及联系人:0571-87297127 彭女士
 0571-87293722 肖女士
 13805737180 徐女士
 工商部门监督电话:0571-88385224
 2009年11月6日